



您所处的位置: 首页 > 科研动态

第四届中国酒精与药物滥用研讨会第三届亚太酒精与成瘾学会会议在上海召开

2014-04-30 浏览(116)

来源：上海市精神卫生中心

撰稿：金友兰

摄影：金友兰

为期三天的第四届中国酒精与药物滥用研讨会，第三届亚太酒精与成瘾学会会议于4月24-26日在上海光大酒店召开。亚太酒精与成瘾研究学会主席Ihn-Geun Choi、中国药物滥用防治协会会长李宝惠、中国药物滥用防治协会副会长郝伟、附属上海市精神卫生中心院长徐一峰教授致辞。大会由附属上海市精神卫生中心副院长赵敏主持。来自美国、日本、韩国、泰国、大陆及台湾近200位专家参加了本次会议。

本次大会重点探讨了酒滥用和酒精依赖产生的问题及应对，进一步推动酒精与药物滥用相关问题的临床应用和研究，促进多学科的合作解决酒精依赖问题。

酒滥用和酒精依赖是当今世界严重的社会问题和医学问题。根据WHO的报告，饮酒与84种疾病的伤害有关，因饮酒而造成的疾病主要集中在肿瘤、心血管疾病、消化系统（包括肝脏）疾病、交通伤害、意外伤害、蓄意伤害等方面。Lance杂志公布2010年全球疾病总负担排行表明，从1990-2010年的20年间，在所有疾病风险因素中，饮酒已由原先的第六位快速攀升至第三位，仅次于高血压和吸烟。每年因饮酒造成490万人死亡，占全球总体残疾调整生命年（disability-adjusted life years,DALYs）的5.5%。在全球15-49岁年龄组人群中，饮酒在疾病总负担排行中居第一位；在50岁以上人群的疾病总负担排行中，饮酒居第三位。

中国酒精相关问题的形势令人担忧。随着经济的发展，中国酒精饮料生产稳步增长，酒精饮料的消费增长速度比世界上其他任何地区都快，酒精相关的健康危害也在进一步加剧。在15岁以上的人群中，人均年酒精消耗量在1952年为0.4L纯酒精，1978年为2.5L纯酒精，2009年上升至4.88L纯酒精。据世界卫生组织估计，在中国男性中，酒精使用障碍患病率为6.9%，女性为0.2%。与其他国家的情形相似，在中国过度饮酒不仅导致健康相关的损害如胃肠道溃疡、肝损害、末梢神经炎、

学院快讯

更多>>

- 医学院举行“求索”奖学金签约仪式
- 附属上海市精神卫生中心首次亮相于全球的精...
- 我院开展红十字日宣传活动
- 青春志高远 奉献谱赞歌——上海医药高专志...
- 比利时鲁汶大学医学院代表团访问附属仁济医...

科研动态

更多>>

- 第四届中国酒精与药物滥用研讨会第三届亚太...
- 2014上海高校国际科技论坛在附属瑞金医...
- 2014上海高校国际科技论坛在附属瑞金医...
- 2014年国际病理峰会暨华东地区儿童病理...
- 附属九院在浙江成功举办疝与腹壁外科疾病规...

善善校园

更多>>

- 董玉山老师为医学院闵行校区二级党校学员上...
- 口腔医学院举办“饮水思源，乐于奉献”小东...
- “‘医’心一意”活动在校园内营造感恩真情
- 医学院举办首届易班杯“医家之言”演讲大赛...
- 胡建升博士为医学生开展人文阅读讲座

媒体聚焦

更多>>

- 【新华网】西藏启动“格桑花之爱”...
- 【文汇报】“爱远万里中国行”圆梦行动在九...
- 【新民晚报】交大医学生为患儿捐造血干细胞
- 【新民晚报】为爱远行 梦圆山山——记上海...
- 【中国青年报】90后“准医生”捐骨髓救男...